



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——市第十四小学小记者作文专号

成长乐园

四(五)班 罗墨语

繁华的闹市区,有一所非常现代化的学校——十四小。这里是知识的摇篮,是我们成长的乐园。

走进校门,映入眼帘的是四号教学楼,高大、雄伟、气魄。一楼,有一个宽阔大厅,大理石铺成的地面,能照出人影;宽大的墙壁上设计有大屏幕;步入大厅,经常能看到好人好事、年级风采、校园新闻,可以一睹为快;还有阅览室、图书室、健身房、乒乓球室和阶梯型的报告厅,为师生的健康娱乐带来便利,也给我们带来丰富多彩的校园生活。

自从开展了“自主管理”,我们班也有了新鲜血液。同学们人人有事干,事事有人干。班级内有自管委,每个小组评分管理,使我们的各项常规都有了很大的进步。骂人、打人等不文明现象也销声匿迹了,课堂上说话和做小动作的现象也无影无踪了,取而代之的是积极独到的发言、文明有序的上下楼梯,好人好事层出不穷。

当然,我也发生了前所未有的变化。老师们都说我好像变了一个人,带着中队委的袖章,我变得自信、阳光了。作业的字写得比以前更漂亮、美观,上课时更加聚精会神,课下也能做到不懂就问。每天课间活动,我都履行中队委的职责,看见不文明的行为敢于主动制止。在大家的称赞中,我感觉自己真的长大了。

在十四小这片沃土上,我们在快乐成长,我们见证着十四小日新月异的变化。我自豪,我拥有一所美丽的学校!

指导老师 陈文卉

我爱读经典

三(3)班 岳彤瑜

读经典书籍能净化人的心灵,教你做一个品格优良的人。

《游子吟》描写了母亲为远行的孩子缝补衣服的场景,歌颂了母亲对孩子的深切关爱,以及孩子对母亲恩德的报答。读这首诗,也使我想到了我的妈妈。因一次意外,我的脚掌骨折了,为不耽误我学习,妈妈每天都背着我上学。教室在四楼。每天趴在妈妈温暖的背上,看着妈妈一步一步背着我前行,踉踉跄跄地爬着楼梯,我的眼睛湿润了!妈妈,我慈爱的妈妈,等我长大,我也要背着你走遍所有你想去的地方!

读《敕勒歌》,我了解到草原壮丽富饶的风光和牧人热爱家乡热爱生活的豪情。“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”,描绘了一幅水草丰盛、牛羊肥壮、天高地阔的草原全景图,让我对美丽广阔的草原无比向往。

《经典诵读》中的每一句话都蕴含了一个深刻的道理,细细去品味,一定会受益匪浅。

如果我们的心田是一块需要阳光、雨露和辛勤耕耘的土地,那经典诗文就是阳光、和风、细雨。只要你愿意时时去吸取去领悟去诵读,那我们的理想之花一定会开得更持久。让经典诵读来耕耘我们心中的沃土,弘扬中华民族之精髓吧!

指导老师 柴娟

学做饭

四(七)班 姚佳成

星期天,我跟妈妈学会了炒土豆丝,这让我有一种成功的喜悦。

那天中午,妈妈蒸了米饭,做了红烧排骨,还要做我最爱吃的酸辣土豆丝。我突发奇想,不如今天的土豆丝我来炒吧!妈妈高兴地说:“好啊!我来教你。”在妈妈的指导下,我开始动手了,可是土豆像一个调皮的娃娃一样,总是不听话,一会儿左动一下,一会儿右滚一下,我切的土豆丝呀,有的厚,有的薄,有的粗,有的细。妈妈笑了:“瞧,切得爷的爷的孙的孙。”开始炒

了,先打火,把锅烧热,再放上油,放入葱花,把葱炒香,把土豆丝放进锅中,翻炒几下,放盐和调料,再翻炒几下,放上醋,土豆丝就出锅了。把它倒进盘子里,我就迫不及待尝了一口,嘿,还不错。妈妈说:“宝贝长大了,会炒菜了。”我听了心里美滋滋的,中午,我吃饭特别香,把一盘土豆丝都吃光了。

我尝到了成功的喜悦,因为我学会了一个本领。

指导老师 李娜

我的新天地

三(五)班 张家诚

我有一个属于自己的新天地,它就是我的房间。房间里有一张小床,一台学习桌和一个小书架,还有毛茸茸的小布熊玩具和从外面捡来的宝贝。

可是,有时候我想让我的房间变成另外一个样子。

我希望我的房间有轮子,这样我就可以开着它去我朋友那儿,和他痛痛快快地玩一天。

我希望我的房间有翅膀,爬上彩虹桥,飞上蓝天,在白云上快快乐乐玩耍。

我希望我的房间是一个面包屋,里

面有许多面包、甜甜圈、汉堡包,这样,饿了想吃什么就吃什么,多自在呀。

我希望我的房间是个轮船,让我带我来到大海,我就可以欣赏碧波荡漾的海景。

我希望我的房间是一艘宇宙飞船,我可以开着它来到太空,看太阳,瞧月亮,还可以在个星球上探索、钻研。

但是我知道,这都是我美好的想象,不会变成现实,我还是喜欢我现在的房间。

指导老师 徐丽莎

读《西游记》有感

五(六)班 蓝牧青

书是人类进步的阶梯,我们可以从书中获取营养、提高见识、增长智慧;书还是我们的精神食粮,它能带给我们享受生活的乐趣,让我们获得快乐和轻松。大家一定都知道我们中国的四大名著吧,其中,我最有感触的是《西游记》。

作者吴承恩为我们讲述了唐僧与三徒弟历经千难万险,通过九九八十一难,最后到达西天取得真经的故事。作者把书中的每个人物都描写得活灵活现,比如仁慈谦恭、不畏艰险、坚定执着的唐僧,勇敢机智、本领高强、嫉恶如仇的孙悟空,虽然贪吃懒惰但又憨厚淳朴的猪八戒,任劳任怨、忠心诚恳的沙和

尚。他们思想、性格、能力各不相同,形成了鲜明的对比。

故事中我最喜欢的人物是孙悟空,在花果山,他不畏强权,敢于斗争,被称为“齐天大圣”;在取经路上,他全力以赴、不畏险阻,一路降妖除魔,最终同猪八戒、沙和尚一起护送唐僧取得真经,从而立下了汗马功劳,被封为“斗战胜佛”。

《西游记》中,师徒四人团结一致、坚持不懈、奋勇向前的精神值得我们学习。我明白了只要付出,就会有收获;无论什么事,只要我们坚持,就一定会成功!

指导老师 郭富清

太极操比赛

六(一)班 职琳

星期五下午,阳光明媚,风和日丽,我们十四小首届太极操比赛正式拉开帷幕。

预备铃声过后,我们各班都排着整齐的队伍,来到操场上指定的位置坐下。放眼一看,哇!好壮观呀!同学们都穿着绿色的校服,戴着鲜艳的红领巾,坐得整整齐齐!你看,五一班和五二班的领操委员还穿起了太极服,俨然一个个太极大师。校领导和体育老师们都忙前忙后,布置赛场,做着赛前的准备。

伴随着音乐响起,比赛开始。首先是六三和六四班上场,总教练游老师也在升旗台上展示着他的仙风道骨,那一招一式,如行云流水,柔中带

刚,动作连贯,规范到位,让人佩服不已!

该我们班上场了,在舒缓的音乐声中,我们迈着坚定有力的步伐,喊着响亮的口号,走上展示台,跟随口令合起了太极操。台下热烈的掌声,让我感到热血沸腾,激动万分。

在满怀期待中,主持人宣布了比赛成绩,“二等奖,六一班”,同学们顿时欢呼起来。老师微笑着说:“这个成绩还不错,但还要继续努力,争取下次夺取桂冠。”

这次太极操比赛让我明白了彩虹总在风雨后的道理,将会是我人生最美好的回忆!

指导老师 王新凡

身边的数学

三(五)班 郭子涵

在生活中,我们每天都要遇到不同的数学问题,学会运用数学很重要。

今天下午放学,妈妈来接我的时候,我觉得肚子非常饿,妈妈答应我回家的路上给我买好吃的,我高兴地地点了点头。一路上,我东张西望,突然发现路边新开了一家面包店“新西兰·岩烧乳酪”,我赶紧让妈妈带我去看看。走进店里我看见各式各样的面包,琳琅满目,馋得我口水直流,我挑来挑去最后选了一个芝士蛋糕。我问卖面包的叔叔多少钱,叔叔

说:“一个面包8元,开业优惠活动买两个的话第二个半价。”我在心里想:一个8元,第二个半价就是4元,一共就是12元。我扭头对妈妈说:“妈妈,我们买两个面包吧!两个比一个划算多了。”妈妈笑着说我是个“小馋猫”,接着从钱包里拿出一百元钱给叔叔,叔叔笑着问我:“小朋友,算一算我该找你多少钱呢?”我不假思索地说:“88元!”叔叔夸我真聪明,我心里美滋滋的。回到家吃着美味的蛋糕,心想,学习数学可真有用。

生活中处处包含着数学,处处离不开数学。数学还有很多用途,只要多点观察,思考,你就会发现:数学,就在你身边!

指导老师 徐丽莎

书声伴我成长

六(三)班 王若函

周六晚上,是我家共同读书的时间。一张长方形的大餐桌,便成了临时书桌。爸爸、妈妈坐在一旁,我和姐姐坐在另一旁。

有时,是大家各读各的。爸爸读哲学,妈妈读散文,姐姐和我读经典名著。明亮的灯下,静悄悄的,一家人都沉浸在读书的快乐中。

有时,也会有人提出问题,大家你一言我一语,把自己的看法、理解说出来。这个时候,坐在餐桌两旁的不是爸爸、妈妈、姐姐、妹妹,而是平等的读书人。谁的看法、理解最正确、最到位,便以谁的为准。

有时,爸爸会将他认为可以作为座右铭的文字抄在硬纸片上,我们看后当做书签夹在书里。有时,妈妈会朗读优美的诗歌和散文,大家都坐在那里静静地听。有时,姐姐看到精彩处,会情不自禁读出声来,抑扬顿挫,声情并茂。我们听着听着,会不由自主鼓起掌来!

室外,有时是北风怒号,滴水成冰;有时是鹅毛大雪,飘飘洒洒;有时是皓月当空,微风轻拂;有时是狂风大作,大雨倾盆……这一切的一切,从来都没有影响过我们读书的心情。爸爸妈妈在经典诵读中成长、工作、结婚,然后有了我们。妈妈在养育我们的同时,也把付出名著传承给了我们,让我们从小就喜欢上了孔夫子、司马迁,深深地崇拜花木兰、孙悟空。

我们都非常享受周六晚上这个美妙的时刻!朗朗书声会一直伴我们成长!

指导老师 张辉

享受读书

四(二)班 牛微涵

读书的人知识多,读书的人快乐多。书是浩瀚的海洋,给我带来了广阔的世界。读书能让人感受到无穷的快乐,能消除一切疲劳。

《小兔跳跳跳跳》讲了小兔跳跳跳跳因为小主人的爸爸要杀它,而努力寻找说话的故事,告诉我们不管做什么事,只要大家齐心协力,就一定可以办好。

《我的第一本日记》告诉我们不管一个人是特别还是普通,只要留心身边的每一件小事,就会发觉生活是特别有意义、特别快乐了许多。《法布尔昆虫记》,则让我知道了许多昆虫的生活习性。

读书,让我懂得了世界的博大和精彩,让我挖掘到无穷的宝藏;读书,给我带来了无穷的快乐;读书,帮我消除一切疲劳;读书,是一种享受。让我们都来享受读书的快乐吧!

指导老师 杨占

书趣

三(五)班 胡景译

我今年上三年级,已经开始学写作文了。可一写作文我就头疼。妈妈就告诉我“读书破万卷,下笔如有神”,让我多读书,这样写作文就容易了。

一个星期六的上午,爸爸、妈妈带我去图书馆,一进图书馆,我就看到了许多的书,有文学类、经典童话类、少儿小说等等。我东看看西瞧瞧,不知道应该看什么书,最后在妈妈的帮助下,我找到了最喜欢的《漫画故事》,津津有味看起来。时间过得真快呀,转眼就到了中午。我们选了几本书带回家,有《女生日记》、《福奶奶的神奇芭萝》等有趣的故事书。

每天晚上我一写完作业,就迫不及待地看起这些书来。最喜欢的是《福奶奶的神奇芭萝》,因为这个芭萝不仅神奇、有趣,还有许许多多好玩的故事呢!

我印象最深的是咕噜咕噜。它是一个小玻璃球,中间有许多五颜六色的彩条,美丽极了!春天来时,福奶奶让咕噜咕噜看石竹花的种子,别让风吹走了,可是咕噜咕噜不听话,结果让调皮的风哥哥给吹走了。咕噜咕噜着急了,连忙去追,可是风哥哥跑得太快了,咕噜咕噜没有追上,回去告诉福奶奶后,福奶奶原谅了它,从那以后,咕噜咕噜再也不马虎了。

我爱读书,我要学更多的知识,懂更多的道理,为今后的美好人生打好基础!

指导老师 徐丽莎